



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

Ο Τεχνικός Κόσμος της Χώρας, οι δράσεις του οποίου αποδεδειγμένα είναι συνυφασμένες με την αναπτυξιακή και οικονομική πρόοδο, μέσω των θέσεων και των προτάσεών του, προωθεί και υπερασπίζεται τη Φορολογική Δικαιοσύνη ως σημαντική συνιστώσα της δίκαιης και ισόρροπης οικονομικής ανάπτυξης.

Το ΤΕΕ Πελοποννήσου αναμφισβήτητα είναι υπέρ της καταπολέμησης της φοροδιαφυγής και καταδικάζει απερίφραστα οποιαδήποτε φαινόμενα φοροδιαφυγής ή συστηματικής φοροαποφυγής.

Αντιπασσόμαστε στο φορολογικό νομοσχέδιο “Μέτρα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής” που έχει θέσει σε διαβούλευση το Υπουργείο Οικονομικών, στο οποίο προωθούνται νέα φορολογικά μέτρα με την εισαγωγή τεκμαρτού φορολογικού εισοδήματος για τους ελεύθερους επαγγελματίες, τους επιστήμονες, τους αυτοαπασχολούμενους και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, καθώς αδυνατούμε να κατανοήσουμε πως οι διατάξεις αυτές προωθούν την Φορολογική Δικαιοσύνη και την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής.

Αδυνατούμε να κατανοήσουμε, ότι στην εποχή της πλήρους ψηφιοποίησης, των ηλεκτρονικών διασταυρώσεων, του MyData και του πλήθους των ηλεκτρονικών εργαλείων και ψηφιακών λύσεων που έχουν τεθεί στη διάθεση της Ελεγκτικής Αρχής, το Υπουργείο επιλέγει την εφαρμογή οριζόντιων μέτρων και την επαναφορά μεθόδων αναχρονιστικών, άδικων και ισοπεδωτικών για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής.

Δέκα χρόνια μετά την κατάργηση του Ν.2238/1994 με τον Ν.4172/2013 και την απόφαση εκσυγχρονισμού του τρόπου φορολόγησης με προσδιορισμό των κερδών μέσω της σχέσης έσοδα μείον έξοδα, θεωρούμε ότι η τεκμαρτή φορολόγηση αποτελεί μία μεγάλη οπισθοδρόμηση.

Είναι κοινωνικά άδικο μέτρο για τους έντιμους επαγγελματίες, δεν συμβάλλει στη σύλληψη των φοροδιαφευγόντων, αφού προστατεύει τα υψηλά εισοδήματα, αλλά αναγκάζει όλους να πληρώνουν “καπιτίς” ανεξαρτήτως εσόδων, εξόδων και κερδών.

Πλήττει οικονομικά μεγάλο τμήμα ελευθέρων επαγγελματιών και επιχειρήσεων που αποτελούν διαχρονικά τον στυλοβάτη της ελληνικής οικονομίας και είναι οικονομικά αναποτελεσματικό ως προς την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων που τίθενται.

Οφείλομε επίσης να ενημερώσουμε το Υπουργείο Οικονομικών, ότι υπάρχουν συνάδελφοι, και μάλιστα πολλοί, που όντως έχουν εισοδήματα πραγματικά κατώτερα από τις κατώτατες αμοιβές μισθωτής εργασίας.

Να επισημάνομε την πραγματικότητα που βιώνουν οι συνάδελφοι μετά την μνημονιακή περίοδο, την περίοδο της πανδημίας, την ενεργειακή κρίση, την αύξηση των τιμών και του πληθωρισμού.

Να ενημερώσομε, αν και είναι γνωστό, ότι σημαντικός αριθμός συναδέλφων αδυνατεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του προς τα Ασφαλιστικά Ταμεία, το Δημόσιο κλπ., αλλά και στις διάφορες σχετικές ρυθμίσεις. Επίσης να υπενθυμίσομε και τις ετήσιες αυξήσεις ασφαλιστικών εισφορών που μας έχει επιβάλλει η Κυβέρνηση.

Όλους λοιπόν εμάς, το Υπουργείο, με το φορολογικό νομοσχέδιο, μας στοχοποιεί αδιακρίτως και αδίκως χαρακτηρίζοντάς μας φοροφυγάδες και πολλούς από εμάς, “μας τιμωρεί”, είτε να φτωχύνομε ακόμα περισσότερο, είτε να εξαναγκαστούμε σε μισθωτή εργασία, είτε να εξέλθομε από το επάγγελμα.

Στηρίζομε κάθε προσπάθεια που έχει στόχο την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και της φοροαποφυγής, που θα αποκαταστήσει τη Φορολογική Δικαιοσύνη.

Συμμετέχομε στις κινητοποιήσεις της 22ας Νοεμβρίου 2023, μαζί με την πλειοψηφία των αυτοαπασχολουμένων, επιστημόνων, επαγγελματιών και επιχειρηματιών της χώρας

Ζητάμε από το Υπουργείο Οικονομικών να αποσύρει το υπό διαβούλευση φορολογικό Νομοσχέδιο και να προβεί άμεσα σε ουσιαστικό διάλογο με τους φορείς εκπροσώπησης των επιστημόνων, επαγγελματιών και επιχειρηματιών με σκοπό ένα δίκαιο φορολογικό σύστημα που θα είναι αναπτυξιακό εργαλείο και όχι φοροεισπρακτικός μηχανισμός, ένα φορολογικό σύστημα που θα είναι προς όφελος των πολιτών, των αναπτυξιακών προοπτικών της χώρας, της κοινωνικής και οικονομικής ευημερίας.

Η Πρόεδρος ΤΕΕ Πελοποννήσου

Χαρίκλεια Δ. Τσιώλη
Πολ. Μηχ/κός ΕΜΠ-M.Sc.